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l - SUMÁRIO

1 - ABERTURA

2 - PEQUENO EXPEDIENTE

2.1 - COMUNICADOS DE LIDERES

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO, como Líder do Governo.
DEPUTADO MARCO LIMA, em nome da bancada do PSDB.
DEPUTADO RENATO RAINHA, em nome do PL.
DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO, em nome da bancada do PMDB.



2.2 - COMUNICADOS DE PARLAMENTARES

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB)
DEPUTADO MANOELZINHO (PMDB)
DEPUTADO PENIEL PACHECO (PSDB)
DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB)
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT)

3 - ORDEM DO DIA

(1°) ITEM INCLUÍDO: Discussão e votação, em 2° turno, do
Projeto de Lei n° 1.329, de 1994, de autoria do Deputado Odilon
Aires.

(2°) ITEM 1: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
n° 391, de 1992, de autoria do Deputado Benício Tavares.

4 - GRANDE EXPEDIENTE

DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB)

5 - COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

6 - ENCERRAMENTO
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II - DETALHAMENTO

PRESIDÊNCIA: Deputados Peniel Pacheco, Daniel Marques e
Renato Rainha.

SECRETARIA: Deputados Filippelli, Zé Ramalho e Marco
Lima.

LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal.

^^ M ^^
PREÂMBULO: As 15 horas, compareceram os seguintes
Deputados:
Antônio José - CAFU (PT), Benício Tavares (PMDB), César
Lacerda (PTB), Cláudio Monteiro (PPS), Daniel Marques (PMDB),
Edimar Pireneus (PMDB), Eurípedes Camargo (PT), Filippelli
(PMDB), João de Deus (PDT), Jorge Cauhy (PMDB), José Edmar
(PSDB), Lúcia Carvalho (PT), Luiz Estevão (PMDB), Manoelzinho
(PMDB), Marco Uma (PSDB), Miquéias Paz (PC do B), Odilon
Aires (PMDB), Peniel Pacheco (PSDB), Renato Rainha (PL),
Wasny de Roure (PT) e Zé Ramalho (PDT).
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 ,12 /96
HORÁRIO INICIO

15h
SESSÃO /REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

1.1

TAQUIGRAFO(A)

Ronaldo
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Zé Ramalho a secretariar os trabalhos da Mesa.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados para

verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)



^Qv CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A GCVGCf\T>TA f\V UT ITAT A r»Trt T T\WOTT»mrTT^ I f\

V Ordinária

Extraordinária

Data: O t/&9í

Horário: /° : A

VERIFICAÇÃO DE QUORUM

NOME DO PARLAMENTAR OBSERVAÇÃO

BENÍCIO TAVARES-PMDB

CAFÜ-PT

CÉSAR LACERDA -PTB

CLÁUDIO MONTEIRO-PPS

DANIEL MARQUES - PMDB

EDIMAR PIRENEUS - PMDB

EURÍPEDES CAMARGO - PT

FILIPPELLI - PMDB

JOÃO DE DEUS-PDT

JORGE CAUHY - PMDB

JOSÉ EDMAR-PSDB

LÚCIA CARVALHO-PT

LUIZ ESTEVÃO-PMDB

MANOELZINHO - PMDB

MARCO LIMA-PSDB

MARCOS ARRUDA - PSDB

MIQUÉIAS PAZ - PC do B

ODILON AIRES-PMDB

PENIEL PACHECO - PSDB

RENATO RAINHA - PL

WASNYDEROURE-PT

XAVIER

ZÉ RAMALHO - PDT

GERALDO MAGELA - PT

TOTAL l 0%

SAIN-Parquc RurM - 70086-900 -
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SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 ,12 ,96

HORÁRIO INICIO

15h05'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

2.1

TAQUIGRAFO(A)

Maria Alice
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Dep. Renato Rainha

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Estão presentes 8 Deputados,

havendo, portanto, quorum regimental.

Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE

Passa-se aos

Comunicado de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Monteiro.(Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Miquéias Paz. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Luiz Estevão. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Lúcia Carvalho.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 ,12 ,96
HORÁRIO INICIO

15h05'
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

2,2

TAQUIGRAFO(A)

Maria Alice
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Dep. Lúcia Carvalho

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Como Líder do Governo. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Srs. Parlamentares, o assunto que trago hoje à tribuna é a

violência no Distrito Federal.

Tivemos hoje, pela manhã, um trabalho da SEMATEC na área de invasão do

Parque do Guará e dois funcionários da SEMATEC foram atingidos por projéteis. Um deles,

que já foi funcionário desta Casa, do Gabinete do Deputado Cafu, nosso companheiro Guto,

foi ferido na cabeça e se encontra internado na UTI do Hospital de Base, em estado grave.

Outra é a nossa companheira Cristiane, que se encontra ferida e internada, em estado não tão

grave.

Temos a lamentar que invasões de terra e o trabalho do Governo tenham

culminado nesse tipo de ação.

Outro acontecimento bastante grave, Sr. Presidente, foi a manifestação, hoje, dos

servidores - manifestação absolutamente justa - em defesa do 13° salário. O Governo, ouvindo

sua Bancada, por intermédio da minha pessoa e de outros Parlamentares, decidiu dar atenção

especial àqueles funcionários que menores salários recebem. Quando as empresas públicas já

haviam pago o 13° salário, quando esta Casa já havia pago o 13° salário, quando o Tribunal

de Contas já havia pago o 13° salário, as áreas da Saúde, Segurança e Educação também já
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

0 5 / 1 2 /96
HORÁRIO INICIO

15h05'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

2.3

TAQUIGRAFO(A)

Maria Alice
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Dep. Lúcia Carvalho

haviam pago, apenas os funcionários da Administração Direta se encontravam na expectativa

d© receber o 13o. salário, que seria pago apenas em fevereiro. Fizemos um apelo e fomos

ouvidos em parte. O Governador anunciou que apenas aqueles que ganham até quinhentos

reais receberão agora o 13° salário. Quanto aos demais, o valor será parcelado a partir cio

mês de fevereiro, diante da situação dos cofres do Distrito Federal.

Em face disso, tivemos parcela dos manifestantes hoje tentando invadir o

Palácio do Buriti, jogando pedras no Palácio, inclusive pessoas desta Casa, razão por que

acho que nós
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA HORÁRIO INICIO

15hlO'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

3.1

TAQUIGRAFO(A)

Andréa
REVISOR(A)

Stein
ORADOR(A)

Dep. Lúcia Carvalho

não temos motivo nenhum para comemorar. É um sentimento de cada um de nós que o 13°

seja pago integralmente a todos os servidores. Não podemos comungar com aqueles que,

além de terem este pensamento, também ajudarão a estimular uma agressão desnecessária.

Não vai ser por meio da agressão que resolveremos o problema de caixa no Distrito Federal,

Tenho a lamentar esses dois incidentes e dizer que o nosso Governo tem sido absolutamente

claro nas suas necessidades.

A Oposição poderia nos ajudar muito mais, quando propomos, nesta Casa,

projetos que maximizam a arrecadação e diminuem os gastos, mas não temos tido, por parte

da Oposição, este compromisso.

Portanto, hoje, só tenho a lamentar os fatos ocorridos. De fato, a primeira

violência é a inexistência de salários, mas as violências ocorridas, tanto no Buriti, quanto na

invasão, não contribuirão para a solução, pelo contrário, só trazem uma nódoa para todos

nós, brasilienses..

Digo a todos os Parlamentares presentes que, na minha intervenção, fiz

questão de não citar nome de nenhum Parlamentar, até porque a minha palavra é muito mais

de reflexão, Deputado Daniel Marques, que de acusação. Chamo todos os Parlamentares à

responsabilidade da alternativa de termos o Distrito Federal como uma cidade pacífica, uma
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

12 ,96
HORÁRIO INICIO

15hlO'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

3.2

TAQUIGRAFO(A)

Andréa
REVISOR(A)

Stein
ORADOR(A)

Deputada Lúcia Carvalho

cidade que possa continuar sendo a alegria de cada um de nós que aqui reside. Por isso fiz

a minha manifestação, com pesar pelo ocorrido no Guará e em frente ao Palácio do Buriti.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 ,12 ,96
HORÁRIO INICIO

15hlO'
SESSÃO /REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

3.3

TAQUIGRAFO(A)

Andréa
REVISOR(A)

Stein
ORADOR(A)

Deputado Marco Lima

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Com a palavra o Deputado

Marco Lima.

DEPUTADO MARCO LIMA (PSDB. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr

Presidente, Sr8, e Srs. Deputados, eu não ia subir a esta tribuna, mas analisando a pauta de

projetos de hoje pude ver que há o projeto referente ao Item n° 88, que está na pauta, um

projeto de resolução de minha autoria, que cria mecanismos de recebimento de denúncia de

violação dos direitos humanos e cidadania.

A idéia desse projeto, Sr. Presidente, Sr8, e Srs. Deputados, companheiros da

imprensa, é a de esta Casa dar à população de Brasília, que mora distante desta Casa, nas

cidades-satélites, em todas as Regiões Administrativas, às pessoas que transitam nos lugares

de maior fluxo, a oportunidade de se comunicarem com esta Casa.

Sabemos que, hoje, há uma dificuldade muito grande para as pessoas se

dirigirem a esta Casa. Muitas vezes, por falta de tempo e até por falta de recurso para

pagarem as passagens de ônibus, Há pessoas que, para virem a esta Casa, precisam pagar

quatro, cinco ou seis passagens de ônibus.

Há um fato que ainda faz parte da nossa cultura: o medo de as pessoas

denunciarem o que vivem, o que se passa dentro do local de trabalho, o que sofrem na sua
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3,4

TAQUIGRAFO(A)

Andréa
REVISOR(A)

Stein
ORADOR(A)

Deputado Marco Lima

comunidade, na sua empresa, na sua rua, às vezes, por alguma pessoa. Denúncias que

ferem, realmente, os direitos humanos da pessoa não são encaminhadas a esta Casa, que

não toma conhecimento.

Nesta Casa, temos uma Comissão atuante, composta por sete Deputados

titulares e sete Deputados suplentes. É compromisso desta Comissão e desta Casa fazer com

que a sociedade tenha oportunidade de fazer a sua denúncia e que ela chegue a esta Casa.
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DATA

05 ,12 /96
HORÁRIO INICIO

15hl5min.
SESSÃO /REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

4.1

TAQUIGRAFO(A)

Kenia
REVISOR(A)

Stein
ORADOR(A)

Dep. Marco Lima

Sr. Presidente, Sr9, e Srs, Deputados, a nossa idéia é que esta Casa crie

mecanismos e adapte caixas coletoras em todas as cidades, nos lugares mais críticos, onde

transitam mais pessoas, para que essas pessoas, mesmo no anonimato, tenham coragem e

oportunidade de fazer denúncias do que está acontecendo em sua cidade, em sua empresa, o

que está acontecendo com tal pessoa, com um soldado que, às vezes, pode estar sendo

maltratado no quartel ou vice-versa.

Esta Casa tem esse compromisso de estar expandindo esse contato com a

população. Então, esse projeto de resolução cria esse mecanismo para recebermos essas

denúncias de médico, policial, policial civil, bombeiro, carpinteiro, seja ele quem for, seja ele

um cidadão brasiliense, que terá oportunidade de, na cidade mesmo, se comunicar com esta

Casa, por intermédio dessas caixas coletoras que esta Casa, em parceria com a Empresa de

Correios e Telégrafos.

Sr, Presidente, muito me surpreende a análise da tramitação desse projeto.

Temos um parecer da Mesa Diretora desta Casa contra o projeto, porque gera despesas que

não estavam sendo inseridas, tendo despesas de ordem econômica, segundo relatório da

Mesa.
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DATA

05 / 1 2 / 9 6
HORÁRIO INICIO

15hl5min,
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

4.2

TAQUIGRAFO(A)

Kenia
REVISOR(A)

Stein
ORADOR(A)

Dep. Marco Lima

Sr. Presidente, Sr®, e Srs. Deputados, antes de votarmos esse projeto, eu queria

chamar a atenção da Mesa desta Casa para a magnitude dele projeto e que a Mesa possa

rever o seu parecer, haja vista ter esse projeto passado pela Comissão de Constituição e

Justiça, pela Comissão de Defesa dos Direitos Humanos e Cidadania, que já deram parecer

favorável, apresentando emendas para aperfeiçoar a matéria. Agora, vem essa posição da

Mesa Diretora, não sei o motivo, porque a questão de despesa não é um palpável para que

sirva de base a esse relatório, diante da importância do projeto como esse. Então, peço

encarecidamente que a Mesa desta Casa dê a sua parcela de contribuição, Primeiro, que

parta dela a decisão de rever esse parecer, porque é a Mesa que representa esta Casa e

coordena os trabalhos internos. Cabe a ela, primeiro a ela dar o exemplo do que quer para

esta Casa.

Foi por isso, Sr. Presidente, que, há uma semana, fiz um discurso desta tribuna,

chamando todos os Parlamentares desta Casa para que fizessem uma manifestação sobre a

eleição da próxima Mesa, O que queremos para esta Casa Legislativa? O que queremos para

o Poder Legislativo de Brasília? Será que queremos isso? Será que o Poder Legislativo, para

a próxima Legislatura, quer impedir que o povo de Brasília tenha acesso às informações, tenha
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DATA

05 , 12 ,96

HORÁRIO INICIO

15hl5min,
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

4.3

TAQUIGRAFO(A)

Kenia
REVISOR(A)

Stein
ORADOR(A)

Dep. Marco Lima

como se comunicar com os parlamentares? Tenha como encaminhar denúncias, sejam elas de

que tipo for a esta Casa? Será que a próxima Mesa, que será constituída agora, no dia 13, irá

compactuar com o pensamento da atual Mesa? Então, Srs. Parlamentares, faço aqui o meu

apelo; antes de votarmos esse item, que a Mesa possa emitir o seu parecer.

(Assume a Presidência o Deputado Daniel Marques.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Concedo a palavra ao

Deputado Renato Rainha.
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DATA

05 ,12 ,96

HORÁRIO INICIO

15hl5min.
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
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4.4

TAQUIGRAFO(A)

Kenia
REVISOR(A)

Stein
ORADOR(A)

Dep. Renato Rainha

DEPUTADO RENATO RAINHA (BTL Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sra. e Srs. Deputados, ouvi atentamente os discursos proferidos nesta tribuna e,

em especial, o da Líder do Governo me chamou atenção, quando citou os projetos do

Governos para aumentar a arrecadação. O projeto do Governo, que estamos vendo nesta

Casa para aumentar a arrecadação, é aquele em que o Governo busca aumentar de forma

injusta o 1PTU e a TLP.
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DATA

0 5 / 1 2 / 9 6
HORÁRIO INICIO

15h20'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

5.1

TAQUIGRAFO(A)

Nara Rúbia
REVISOR(A)

Gílwânía
ORADOR(A)

Deputado Renato Rainha

Os trabalhadores da iniciativa privada já estão há dois anos sem reajuste e os

servidores com a sua remuneração um tanto quanto defasada. Os empresários estão, a cada

dia que passa, diminuindo os seus lucros e sofrendo prejuízos em suas atividades, quer

industriais quer comerciais ou da área rural. Mesmo assim o Governo ainda tem a coragem, a

ousadia de encaminhar à Câmara Legislativa um projeto de lei aumentando o IPTU em mais

de 100%, dizendo ser esse o caminho para melhorar a arrecadação do Governo.

Já disse daqui e volto a repetir: governar aumentando tributos toda vez que

aparece uma dificuldade é muito fácil, é muito simples. Qualquer um governa assim. Onde é

que está a chamada criatividade do discurso de campanha? Onde está a chamada

competência do discurso eleitoral? Não. Em qualquer dificuldade aumenta-se o tributo e a

carga tributária em cima da população. Não aceitamos, de forma nenhuma, esse tipo de

governar. Não aceitamos, de forma nenhuma, esse tipo de solução dada ao problema.

No tocante aos servidores públicos, é bom que se diga que o Governo fez hoje

um anúncio totalmente imoral, dizendo que vai pagar este mês o 13° salário apenas dos

servidores que recebem até 500 Reais; o dos demais, somente uma parcela ao final do mês de

janeiro e outra a partir do mês de fevereiro e em quatro prestações. Os servidores não

-mais- isso. Os servidores estão desesperados, procurando agiotas para pagar as
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DATA
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15H20'
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QUARTO

5.2

TAQUIGRAFO(A)

Nara Rúbia
REVISOR(A)

Gilwânia
ORADOR(A)

Deputado Renato Rainha

suas dívidas e, em função da incompetência do Governo, entrarão em uma dívida de que não

serão capaz de honrá-la posteriormente e, cada vez mais, terão sua situação piorada em

funcaão dessa atitude do Governo,

Mais uma vez, faço um apelo desta tribuna para que o Governo que se auto

entitula "Popular e Democrático" possa mostrar, pelo menos uma vez durante a sua gestão,

que terá um pouco de respeito e responsabilidade com os seus servidores. Que faça o

empréstimo e que pague o 13° dos servidores públicos ainda este ano. Isso é fundamental

para Brasília, não apenas para os servidores.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
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DATA

05 ,12 ,96

HORÁRIO INICIO

15h20'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

5.3

TAQUIGRAFO(A)

Nara Rúbia
REVISOR(A)

Gilwânia
ORADOR(A)

Deputado Luiz Estevão

DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Tem a palavra V.Exa.

DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO (PMDB, Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, creio que, por um lapso, V.Exa. tenha esquecido de convocar para fazer uso da

palavra o Líder do seu partido.

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Não foi lapso não, Deputado

Luiz Estevão. Assumi a Presidência agora, em substituição ao Deputado Renato Rainha, que

já havia dado como chamado todos os Líderes dos partidos, mas , se V.Exa. desejar fazer uso

da palavra no Comunicado de Líderes ainda poderá fazê-lo, pois não passamos ainda ao

Comunicado de Parlamentares.

Concedo a palavra ao Deputado Luiz Estevão.

DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO (PMDB. Como Líder. Sem revisão do orador.) -

Agradecendo a solidariedade do Deputado César Lacerda e a justiça do nosso Presidente,

dirijo-me aos demais Parlamentares e as Sras. e Srs.presentes nas galerias.

Há alguns dias, venho ocupando com certa freqüência esta tribuna para tratar

das famosas "corujinhas eletrônicas", "espiões eletrônicos", dispositivos clandestinos que

pretendem, sem nenhuma função educativa,
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

5 / 12 ,96
HORÁRIO INICIO

15h25'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

6.1

TAQUIGRAFO(A)

Adolfo
REVISOR(A)

Gil
ORADOR(A)

Deputado Luiz Estevão

multar os condutores de veículos no Distrito Federal.

Desde o início, antes de fazer o meu pronunciamento, procurei aprofundar-me no

estudo da legislação que disciplina a colocação, pelas autoridades de trânsito, daqueles

equipamentos. E a partir do momento em que, após consultar o Conselho Nacional de

Trânsito, com o seu Código Nacional de Trânsito - o Departamento Nacional de Trânsito é o

órgão normativo nacional vinculado ao Ministério da Justiça - e todas as leis pertinentes ao

assunto, ocupei esta tribuna para dizer que entraria com ação na Justiça, não contra as

barreiras eletrônicas - isso precisa ficar muito claro -, porque as barreiras eletrônicas

sinalizadas e na forma como são colocadas, na lateral do Eixo Norte, estão absolutamente

dentro da lei.

Deixei claro que ingressaria na Justiça contra o absurdo de esconder atrás de

postes de iluminação câmeras disfarçadas e clandestinas com o único objetivo de surpreender

o motorista, aplicando-lhe multa sem que sequer ele tenha conhecimento de que tenha

cometido alguma infração.

A primeira ação nossa na Justiça, em que fomos procurar o órgão coiegiado

presidido pelo Deputado Manoelzinho, nosso companheiro do PMDB, o Sindicato dos

Condutores Autônomos de Veículos Rodoviários, obteve pleno êxito, tendo obtido, do Juiz da
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DATA

5 ,12 ,96
HORÁRIO INICIO

15h25'
SESSÃO/REUNIÃO

OEDINÁRIA
QUARTO

6.2

TAQUIGRAFO(A)

Adolfo
REVISOR(A)

Gil
ORADOR(A)

Deputado Luiz Estevão

2a Vara de Fazenda Pública, o deferimento em medida liminar suspendendo a cobrança de

multa pelo DETRAN. Naquela ocasião, dizia eu que essa decisão se estenderia a todos os

motoristas do Distrito Federal, porque a Justiça havia considerado que as barreiras estavam

ilegais por não serem sinalizadas, por não serem, efetivamente, barreiras e, ainda por cima,

pela imoral, indefensável divisão da receita das multas com empresas privadas que não

vieram para Brasília educar ninguém, vieram para Brasília para engordar seus cofres. Por

essas razões, se a Justiça reconheceu que eram motivos para que com essas barreiras não se

pudessem multar os taxistas, os condutores autônomos de caminhões e ônibus,

evidentemente que o mesmo princípio se aplicaria a todos os condutores do Distrito Federal.

O Departamento de Trânsito recorreu ao Tribunal de Justiça, no sentido de tentar

reformar a liminar. Eu trago aqui a decisão do eminente Presidente daquela Corte, órgão

máximo do Poder Judiciário do Distrito Federal, Desembargador Carlos Augusto Machado de

Faria, em que ele nega a cassação da liminar, mantendo, pois, a decisão da ilegalidade dos

espiões eletrônicos e, portanto, de todas as multas cobradas por eles para qualquer cidadão

do Distrito Federal, já que não se encontram dentro da lei.

Para finalizar, eu gostaria de ler aqui alguns trechos da sentença do eminente

Desembargador.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

5 ,12 ,96
HORÁRIO INICIO

15h26!
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

6.3

TAQUIGRAFO(A)

Adolfo
REVISOR(A)

GÜ

ORADOR(A)

Deputado Luiz Estevão

Diz o Desembargador, em sua sentença; "Esse novo sistema de fiscalização, tal

como instalado, tem muito de espionagem e pouco do exercício do poder de polícia. A

fiscalização deve ser executada sem subterfúgios, Quem procede na forma da lei não precisa

agir às escondidas. O oposto a isso está acontecendo, com a camuflagem do sistema de

fiscalização eletrônica instalado e sustado, parcialmente, pela liminar, objeto do pedido de

suspensão.

"O infrator deve ser multado por quem, na forma da lei, pode fazê-lo, E esse, na

forma da lei, há de ser o agente da autoridade, legalmente investido na função pública, pois é

a investidura que, transmitindo credibilidade ao que ele faz, também lhe impõe, em

contrapartida, responsabilização pelo mal conduzir-se. Não é admissível - chamo a atenção

para este trecho - que a Administração Pública tenha chegado a estado tal de falência que se

veja levada a entregar os seus poderes a estranhos, criando a absurda situação em que o

cidadão fiscaliza o cidadão. Nem parece que se está em um Estado democrático, A delação

deve ser repelida com indignação. O sistema se contrapõe à lei, nesse aspecto de delegação

do poder de polícia a terceiros.

"Por essas razões, indefiro a suspensão da liminar declarando, portanto, em

vigência a ação proposta pelo Sindicato dos Condutores Autônomos de Veículos."
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DATA

5 /12 /96

HORÁRIO INICIO

15h25'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

6.4

TAQUIGRAFO(A)

Adolfo
REVISOR(A)

Gil
ORADOR(A)

Deputado Luiz Estevão

Portanto, quero dizer aqui que as mesmas razões apontadas pelo Presidente do

Tribunal de Justiça e que confirmam tudo aquilo



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
y SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA
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DATA

05 ,12 ,96
HORÁRIO INICIO

15h30
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

7.1

TAQUIGRAFO(A)

Fran
REVISOR(A)

Sula
ORADOR(A)

Dep. Luiz Estevão

que defendíamos e defendemos desta tribuna nada mais fazem do que confirmar que todas as

multas aplicadas pelo DETRAN pelos espiões eletrônicos são absolutamente ilegais e não

serão pagas pelo contribuinte do Distrito Federal.

Muito obrigado.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 /12 /96
HORÁRIO INICIO

15h30
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁEIA
QUARTO

7.2

TAQUIGRAFO(A)

Fran
REVISOR(A)

Sula
ORADOR(A)

Dep. Benício Tavares

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Para breve comunicação. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sr8, e Srs. Deputados, parabenizo o Gabinete do Deputado Luiz

Estevão e também o Presidente do Sindicato dos Taxistas, nosso colega, Deputado

Manoelzinho, pela luta e concessão dessa liminar que vem pôr um fim à discussão da

legalidade dos espiões eletrônicos instalados pelo DETRAN.

Desde o primeiro momento em que o problema foi alertado, o mais sensato seria

o DETRAN ter adotado as medidas necessárias para sanar aquelas dificuldades sem precisar

recorrer ao Judiciário para resolver o problema da questão das multas.

Assusta-me um pouco as notícias que temos lido sobre a questão do 13° salário,

onde verificamos que o servidor público, mais uma vez, vai ser penalizado, principalmente no

mês de dezembro, quando todos têm a expectativa de poder propiciar às suas famílias um

Natal generoso. Sabemos que não para comprar, mas pôr em dia os seus débitos.

Informações do Governo que saem todos os dias deixam milhões de servidores apreensivos
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DATA

0 5 / 1 2 / 96

HORÁRIO INÍCIO

15h30
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁHIA
QUARTO

7.3

TAQUIGRAFO(A)

Fran
REVISOR(A)

Sula
ORADOR(A)

Dep. Benício Tavares

no Distrito Federal, porque não têm a segurança de ter seu 13° salário e quiçá seu pagamento

de dezembro assegurados pela falta de caixa do Governo do Distrito Federal.

A Bancada do PMDB, por intermédio de seu Líder, Deputado Luiz Estevão,

propôs um empréstimo, e nessa medida o montante dos recursos seria bem menor do que os

números levantados pela imprensa, de 40 milhões, já que outros recursos da área federal

estão sendo conseguidos, o que certamente iria acabar, de uma vez por todas, com a

discussão do 13° salário.

Infelizmente, o Governador prefere não adotar esse projeto, endossar a medida

de solicitação de empréstimo em garantia de antecipação de receita. Ao invés de o Governo

pagar os juros, deixa os servidores pagando, mais uma vez, essa conta, juros de cheque

especial e empréstimos altos.

É este nosso alerta. Em Brasília inicia-se a fase do não-pagamento do salário e

do 13° salário, o que nos preocupa muito, já que há trinta e seis anos nunca tivemos um

salário ou 13° salário atrasados, Esperamos que o Governo encontre uma solução para que

isso não ocorra mais.
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DATA

05 /12 ,96
HORÁRIO INICIO

15MO
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

7.4

TAQUIGRAFO(A)

Fran
REVISOR(A)

Sula
ORADOR(A)

Dep. Daniel Marques

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Concedo a palavra ao

Deputado Filippelli. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Eurípedes Camargo. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Manoelzinho.
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DATA

05 ,12 /96
HORÁRIO INICIO

15h35'
SESSÃO / REUNIÃO

OKDINÁEIA
QUARTO

8.1

TAQUIGRAFO(A)

Patrícia
REVISOR(A)

Sula
ORADOR(A)

Dep. Manoelzinho

DEPUTADO MANOELZINHO (PMDB. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, prezados jornaleiros presentes, nós, mais uma vez

estamos aqui para apoiar e votar o projeto do Deputado Odilon Aires, que resolve de maneira

definitiva a questão de vocês.

Eu quero me reportar aqui à questão do DETRAN, das multas, dos sensores

escondidos por trás das árvores, das barreiras, subterfúgios deste Governo, Não é a primeira

vez que o Sindicado dos Condutores Autônomos se insurge contra decisões de governos anti-

democráticos. Quando começaram a falar de barreiras escondidas, nós começamos a

trabalhar no sentido de coibir o abuso, de extirpar qualquer decisão autoritária daqueles que

desrespeitam a lei. E foi aí que o Sindicato dos Condutores Autônomos, por intermédio de

minha pessoa, se juntou ao Gabinete do Deputado Luiz Estevão, e dali nós extraímos um

mandado de segurança para cessar o abuso deste Governo incompetente e antidemocrático.

Graças a Deus o Juiz concedeu liminar e graças a Deus a liminar está confirmada no Tribunal

de Justiça, uma prova inequívoca de que trilhamos pelo caminho do direito, pelo caminho da

justiça.

E quero dizer mais, a minha categoria dos transportadores autônomos nunca se

curvou diante de qualquer ato abusivo, aqui em Brasília e em outros Estados; nós nunca nos
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DATA

05 ,12 ,96

HORÁRIO INICIO

15h35'

TAQUIGRAFO(A)

Patrícia

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA

REVISOR(A)

Sula

QUARTO

8.2

ORADOR(A)

Dep. Manoelzinho

curvamos, porque somos uma categoria séria, uma categoria respeitada, uma categoria que

presta a esta cidade relevantes serviços. E não poderia se curvar jamais diante de um abuso)

de um absurdo desse tamanho que o Governo do Buriti queria impor à sociedade. Com a

liminar nós mostramos a Brasília que o cidadão pode recorrer ao Tribunal, o cidadão pode

buscar o seu direito, pode postular pelas vias jurídicas o seu direito, que está sendo tragado

pelo Governo.

Agora, há poucos instantes; eu estava em um programa da TV RECORD, e lá nós

debatemos a questão do 13° salário. Eu dizia que este Governo incompetente, este Governo

que gerencia mal não sabe cuidar das coisas públicas, por isso gasta muito e gasta mal. Por

isso ele arrecadou mais do que os outros governos, mas também não conseguiu pagar os

salários dos trabalhadores, está aí o 13° salário. É bom que os senhores que aqui estão levem

isso para as suas bancas de revistas, conversem com os seus clientes e mostrem que este

Governo foi a pior praga, como disse o Presidente, que apareceu em Brasília.

Estava em um programa e o apresentador recebeu um fax dando conta de que o

Governo mandou distribuir uma circular dizendo que não ia pagar o salário de novembro aos

servidores da Fundação Hospitalar. E eu disse ao pastor que era mais uma daquelas, Jó, uma

figura bíblica, reclamava do seu sofrimento, as mazelas que aconteceram com sua família, a
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DATA

05 112 ,96
HORÁRIO INICIO

15h35'
SESSÃO /REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

8.3

TAQUIGRAFO(A)

Patrícia
REVISOR(A)

Sula
ORADOR(A)

Dep. Manoelzinho

cada momento chegava um mensageiro e dizia: "Tua casa caiu, teu rebanho fugiu, o teu pasto

incendiou, tua família morreu." Isso se parece muito como o que está acontecendo agora com

este Governo, tudo aquilo que aconteceu com Jó, aquela figura bíblica, que recebeu todas as

mensagens terríveis, mensagens de mazela, de sofrimento. Este Governo representa isso,

representa aquele capitulo triste da história de Jó.

Então, meus amigos, nós precisamos, enquanto representantes do povo, ter aqui

coragem de denunciar, coragem de dizer para a população que este Governo não tem

responsabilidade, este Governo não tem o menor respeito com a população. E é por isso que

estamos aqui para dizer isso a vocês, para que vocês não esqueçam, gravem bem as

mazelas. Tenho certeza de que o comércio está sofrendo.
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05 ,12 ,96
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15h40'
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

09.1

TAQUIGRAFO(A)

Regina
REVISOR(A)

Edson
ORADOR(A)

Deputado Manoelzinho

A categoria que represento com muito orgulho, chofer de táxi, abriu mão da "bandeira 2" este

ano, porque entendemos que, pelo calote que levou, o servidor não tem como usar táxi, não

tem como comprar revista, não tem como pagar suas contas e talvez não tenha como se

alimentar, porque o seu dinheiro foi tragado pela sanha, pela ganância deste Governador, mau

administrador, mau gerente e incompetente.

Encerro, agradecendo ao Presidente pela tolerância e, a todos pela

compreensão.
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DATA

05 12 /96
HORÁRIO INICIO

15h40'
SESSÃO /REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

09.2

TAQUIGRAFO(A)

Regina
REVISOR(A)

Edson
ORADOR(A)

Deputado Odilon Aires

DEPUTADO ODILON AIRES - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Tem a palavra V.Exa.

DEPUTADO ODILON AIRES (PMDB. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a V.Exa. a inclusão do Projeto de Lei n° 1. 329/94 como Item n° 1 da pauta,

projeto de nossa autoria e que vai trazer justiça aos jornaleiros, que já estiveram aqui muitas

vezes.

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Deputado Odilon Aires, esse

projeto estava em pauta dias atrás e V.Exa. pediu que adiássemos a apreciação. Portanto,

esta Presidência defere o pedido de V.Exa.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Tem a palavra V.Exa.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA (PTB. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a V.Exa. que conceda a palavra ao Deputado Peniel Pacheco, como pastor

também, porque o Deputado Manoelzinho comparou o Governador de Brasília a Jó, às

grandes pragas.
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HORÁRIO INICIO

15h40T
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

09.3

TAQUIGRAFO(A)

Regina
REVISOR(A)

Edson
ORADOR(A)

Deputado Daniel Marques

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - O Deputado Peniel Pacheco

já está inscrito no Comunicado de Parlamentares.

DEPUTADO MANOELZ1NHO - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Tem a palavra V.Exa.

DEPUTADO MANOELZINHO (PMDB. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, uma retificação em relação ao que o Deputado César Lacerda disse há pouco,

Jó foi uma grande figura bíblica, figura respeitada. Comparei o Governo às

pragas que foram impostas a Jó. Era isso o que eu queria dizer.
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15h40'
SESSÃO /REUNIÃO

ORDINÁRIA
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09.4

TAQUIGRAFO(A)

Regina
REVISOR(A)

Edson
ORADOR(A)

Deputado Peniel Pacheco

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Concedo a palavra à

Deputada Lúcia Carvalho. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Miquéias Paz. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Xavier. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Monteiro. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Peniel Pacheco.

DEPUTADO PENIEL PACHECO (PSDB. Para breve comunicação. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sr3, e Srs. Deputados, faço uma denúncia, em razão do que vem

acontecendo sistematicamente, e já não é o primeiro caso que me foi relatado.

Chamaria a atenção das autoridades competentes, especialmente daquelas que

lidam com o trânsito do Distrito Federal.

Tem-se desenvolvida uma campanha de educação para o trânsito, no âmbito do

Distrito Federal, com o objetivo de conter o excesso de velocidade nas vias públicas, para que

os condutores trafeguem sem colocar em risco suas próprias vidas ou a de terceiros.

Sr. Presidente, quando se fala em educação para o trânsito, percebemos que

estão acontecendo algumas coisas que são verdadeiros processos de deseducação para o

trânsito. Cito um fato - provavelmente outros Deputados e cidadãos, quem sabe, servidores
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DATA

05 /12 ,96
HORÁRIO INICIO

15h40'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁEIA
QUARTO

09.5

TAQUIGRAFO(A)

Regina
REVISOR(A)

Edson
ORADOR(A)

Deputado Peniel Pacheco

desta Casa, vão perceber que isso vem ocorrendo sistematicamente. Muitas vezes uma viatura

policial está trafegando em determinada via de mão única, portanto com duas faixas de

trânsito, essa viatura ocupa a faixa da esquerda, mantendo uma velocidade inferior à máxima

permitida para aquela via.
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05 / 1 2 / 9 6
HORÁRIO INICIO

15M5'
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

10.1

TAQUIGRAFO(A)

Célia Franca
REV)SOR(A)

Edson
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

Refiro-me a fato que ocorreu, recentemente, na BR 040, que liga Brasília a Belo

Horizonte. Alguém vinha dirigindo no sentido Valparaízo/Brasília e percebeu uma longa fila de

carros, aguardando na faixa esquerda, para ultrapassar um veículo que estava bem à frente,

Não havendo veículo do lado direito, um condutor decidiu fazer a ultrapassagem pela direita,

obedecendo à velocidade máxima permitida, e, quando chegou próximo, descobriu que era

uma viatura policial e não uma patrulha de trânsito. Era uma viatura da Polícia Florestal do

Distrito Federal, A seivageria, neste caso, deveria ser tratada por aqueles policiais no sentido

da selva mesmo, e não da selva do trânsito, como lembrou bem o Deputado Manoelzinho.

Quando o veículo tentou ultrapassar a viatura policial pela direita, seu motorista percebeu que

alguém, postado ali, estava aplicando a multa. Com isso, o condutor do veículo parou mais à

frente, sinalizou para aquela viatura que parou próxima ao veículo e, numa atitude grosseira,

aquele fiscal se dirigiu ao condutor do veículo e lhe disse; "Multei, está multado e não há quem

interfira!"

Sr. Presidente, se é para educar para o trânsito, temos de educar, em primeiro

lugar aqueles que hoje são os fiscais do trânsito - não digo todos -, mas pelo menos alguns.

Neste caso, em especial, era um major que estava lá exercendo o comando a uma pessoa civil
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05 ,12 ,96

HORÁRIO INICIO

15h45'
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

10.2

TAQUIGRAFO(A)

Célia Franca
REVISOR(A)

Edson
ORADOR(A)

Dep. Perdei Pacheco

como se fosse um militar, querendo enquadrar o motorista, que não era vinculado às forças

policiais, como se o cidadão fosse um subalterno do major.

Sr, Presidente, ao descer da tribuna, vou trocar idéias com os colegas, porque

não fica elegante fazê-las daqui.

A situação de o motorista trafegar à velocidade inferior à velocidade máxima

permitida, mantendo a sua posição na faixa da esquerda, impedindo que o fluxo possa escoar

normalmente, é uma atitude para qual tem de ser chamada atenção na televisão, procurando

educar os motoristas, porque nenhum motorista é obrigado a andar em velocidade inferior à

permitida, Não pode ultrapassar, mas se estiver dentro da velocidade permitida, pode,

perfeitamente, fazer com que o fluxo se escoe naturalmente, porque o princípio da lei do

trânsito é: aumentar a velocidade do fluxo e diminuir a velocidade individual, porque, quando

um está trafegando com uma velocidade excessiva, aí, sim, está colocando em risco a vida

dos outros. Agora, se o fluxo fica preso, confuso, acaba criando mais problemas e gerando

acidentes.

Faço um apelo ás autoridades competentes, à Líder do Governo nesta Casa e

ao Sr. Waldomiro, Assessor Legislativo do GDF nesta Casa, que façam chegar à PM uma

orientação às viaturas que fiscalizam o trânsito ou estão realizando outras atividades e, por
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DATA

05 , 12 ,96

HORÁRIO INICIO

15h45'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

10.3

TAQUIGRAFO(A)

Célia Franca
REVISOR(A)

Edson
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

extensão, acabam fazendo controle de fluxo de veículo. Está tudo errado. Faço apelo em

nome do processo de educação para o trânsito, que tem como objetivo evitar a violência no

trânsito, a agressão aos motoristas e as colisões tão trágicas que têm ceifado vidas, que esse

processo seja feito, também, em relação àqueles que são os responsáveis pela fiscalização do

trânsito. Que possamos evitar que veículos, trafegando em baixa velocidade, impeçam o fluxo

normal do trânsito, criando obstáculos.
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05 / 12 ,96
HORÁRIO INICIO

15h50min.
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

11.1

TAQUIGRAFO(A)

Sandra
REVISOR(A)

Lopes
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

A legislação estabelece que veículos lentos e pesados têm de trafegar sempre na faixa da

direita. Alguns veículos lentos, que não sejam pesado, como no caso deste veículo da Polícia

Florestal, trafegam na faixa da esquerda, impedindo o fluxo normal dos veículos.
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DATA

05 ,12 ,96
HORÁRIO INICIO

15h50min.
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

11.2

TAQUIGRAFO(A)

Sandra
REVISOR(A)

Lopes
ORADOR(A)

Dep. Marco Lima

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Concedo a palavra ao

Deputado José Edmar. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. (Pausa.)

DEPUTADO MARCO LIMA - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem,

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Concedo a palavra ao

Deputado Marco Lima, pela ordem.

DEPUTADO MARCO LIMA (PSDB. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, o Deputado Peniel Pacheco disse que iria subir à tribuna para fazer uma denúncia,

mas na realidade S.Exa. fez duas denúncias. Chamo atenção para isto. A primeira é a

arbitrariedade deste Major da Companhia Florestal da Polícia Militar, demonstrada na maneira

grosseira como se dirigiu ao condutor do veículo, conforme disse o Deputado. A arbitrariedade

de ter multado essa pessoa, usando do seu poder de major de polícia. A segunda é o fato de

termos denunciado nesta Casa, reclamado há vários meses, a questão de alguns oficiais

estarem usando viaturas da Polícia Militar, para se dirigirem para suas casas.

Reforço as denúncias do Deputado Peniel Pacheco.
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05 12 /96
HORÁRIO INICIO

15h50min.
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁEIA
QUARTO

11.3

TAQUIGRAFO(A)

Sandra
REVISOR(A)

Lopes
ORADOR(A)

Dep. Daniel Marques

(Assume a Presidência o Deputado Peniel Pacheco)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Concedo a palavra ao

Deputado Daniel Marques.

DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB. Para breve comunicação. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sr9, e Srs. Deputados, trabalhadores e amigos que nos honram

com suas presenças nesta Casa, peço aos Deputados, principalmente à Líder do Governo,

que me conceda atenção. Falo desta tribuna para repudiar as declarações do Secretário de

Governo, ontem na rádio CBN, onde deixou bem claro que o não-pagamento do 13° salário

aos servidores públicos do GDF era por culpa do PMDB S.Exa.dizia aos ouvintes da rádio que

foi em função da não aprovação por esta Casa do aumento do IPTU que os servidores

estariam sem receber o 13° salário.

Srs. Parlamentares, já fui servidor público do Distrito Federal por mais de 30 anos

e nunca, neste período, tivemos a oportunidade de vivenciar em relação aos servidores uma

crise tão grande de desrespeito, como a que estamos assistindo, agora, depois de 36 anos,

Mesmos antes de ser servidor público do Distrito Federal, eu já era morador desta cidade e

pude presenciar tudo desde o primeiro dia de vida da nossa Capital Federal.
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DATA

05 ,12 ,96
HORÁRIO INICIO

15h50min,
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

11.4

TAQUÍGRAFO(A)

Sandra
REVfSOR(A)

Lopes
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

É a primeira vez que os servidores levam calote tão grande como esse. Pergunto:

será que é justo
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05 ,12 ,96
HORÁRIO INICIO

15h55'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

12.1

TAQUIGRAFO(A)

Dayse
REVISOR(A)

Lopes
ORADOR(A)

Dep. Daniel Marques

arbitrar esses valores? Até quinhentos reais, você recebe. Vieram vários servidores ao meu

Gabinete; "Sr. Deputado, eu ganho quinhentos e doze, quinhentos e dez, quinhentos e vinte,

por isso não vou receber o 13° salário, vou levar o calote."

Que critério é esse, discriminando que, até determinado teto, o servidor

receberá? Os outros servidores menos pobres, que são servidores da Saúde, da Educação e

da Segurança, que tiveram um padrinho diferenciado, esses tiveram um infortúnio menor,

porque, da mesma forma, vão deixar de receber tudo o que tinham direito como servidor,

durante esses anos.

Pergunto, Deputada Lúcia Carvalho, como é que fica a vida daquele servidor

que, com dificuldade, pagou a prestação para fazer um viagem de férias na praia? Como fica

aquele servidor que alugou uma casinha na praia, para ter aquele descanso justo de quem

trabalha para a comunidade do Distrito Federal? Como é que fica aquele servidor que já

comprou sua passagem de ônibus, que comprou a sua passagem de avião à prestação, que

fez compromisso? Quem é que vai pagar o custo moral desse servidor, que vai dizer.

"Infelizmente, não posso continuar pagando; infelizmente não vou alugar a casa". Infelizmente,

terá que ligar para a mãe, para o pai e dizer: "Não vou poder visitá-los este ano, porque o

Governo me deu calote." Quem é que vai pagar moralmente esse servidor?
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DATA

05 /12 ,96
HORÁRIO INICIO

15h55r
SESSÃO /REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

12.2

TAQUIGRAFO(A)

Dayse
REVISOR(A)

Lopes
ORADOR(A)

Dep, Daniel Marques

Vários deles me perguntaram isso e estamos estudando a possibilidade de

entrarmos com uma ação popular por discriminação, porque alguns servidores vão receber e

outros, não.

A solução foi dada por esta Casa. A solução foi dada. Quando nós, os

Deputados, sugerimos que o Governo fizesse um empréstimo, o Governo respondeu: "Não vou

me endividar." Mas o servidor pode se endividar. O servidor pode ser moralmente ofendido,

quando assume um compromisso e não pode cumprir, porque existe um Governo caloteiro.

Pelo amor de Deus!

Temos que encontrar, e ainda dá tempo, uma solução.

Deputada, fui servidor e também fui Governo, Secretário no Distrito Federal,

Secretário em Roraima. Fui até Governador interino em Roraima. Qualquer um dos 24

Deputados poderá viver a experiência de governar, porque, caso seja eleito Presidente da

Câmara, qualquer um de nós, um dos 24 Deputados, e na hipótese do Vice ou Governador se

candidatar, pode assumir o Governo.

Agora, será que a postura está correta de vir aqui e imputar culpa ao PMDB, por

não ter permitido o aumento do IPTU? Não é justo isso. Não é justo! Não temos culpa

Deputada Lúcia Carvalho. O planejamento feito pelo Deputado Wasny de Roure, quando
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05 / 12 /96
HORÁRIO INICIO

15h55'
SESSÃO /REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

12.3

TAQUIGRAFO(A)

Dayse
REVISOR(A)

Lopes
ORADOR(A)

Dep. Daniel Marques

Secretário de Arrecadação do IPTU, foi de cento e seis milhões de reais. Já arrecadou cento e
i

dez milhões de reais. Portanto, está dentro do planejamento feito pelo Deputado Wasny de

Roure. O PMDB não tem culpa. A culpa é do Governo, de náo efetuar o pagamento do 13°

salário aos servidores.

Quero finalizar, pedindo essa ação aos representantes do Governo, porque ainda

há tempo de chegarem a um banco e pegarem um empréstimo para pagar os servidores. Não

podemos assistir um absurdo desse acontecer na Capital da República.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
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15h55'
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12.4

TAQUÍGRAFO(A)

Dayse
REVISOR(A)

Lopes
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Concedo a palavra ao

Deputado José Edmar. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
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05 ,12 ,96
HORÁRIO INICIO

16h
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

13.1

TAQUIGRAFO(A)

Ronaldo
REVISOR(A)

Clarice
ORADOR(A)

Dep. Wasny de Roure

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sr9, e Srs. Deputados, quero, inicialmente, cumprimentar todos os

Deputados que tiveram a sensibilidade, hoje, de viabilizar a votação do projeto do lei com

relação ao Setor de Oficinas, inclusive, há projeto similar de autoria do Deputado César

Lacerda.

Manifesto-me, Sr. Presidente, sobre a questão dos recursos financeiros do

Distrito Federal no que tange ao 13° salário. Realmente, o servidor público, em particular o

servidor da Administração Direta, que já está há quase dois anos sem reajuste salarial, foi

pego de surpresa. Naturalmente, todos nós queremos ter um final de ano tranqüilo, sereno e,

sobretudo, com possibilidade de um convívio familiar numa situação prazerosa. Confesso, Sr.

Presidente, que esse quadro fez com que eu me sentisse mal, na medida em que, nós,

Parlamentares e servidores desta Casa tivemos a oportunidade de receber o 13° salário. Isso

faz com que nos sintamos, ainda, duplamente indignados, porque não podemos tratar o

servidor público de maneira diferenciada.

O servidor público, sobretudo o da Administração Direta, que já convive esse

período sem reajuste, naturalmente foi pego de surpresa, numa situação bastante

constrangedora. Insisto em que a alternativa do empréstimo é passível, A ARO é um
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05 ,12 ,96
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16h
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13.2

TAQUIGRAFO(A)

Ronaldo
REVISOR(A)

Clarice
ORADOR(A)

Dep. Wasny de Roure

mecanismo previsto para ser utilizado pelos Governos a fim de viabilizar o pagamento de

servidor público.

Sr. Presidente, tenho defendido a proposta governamental de reajuste do IPTU.

Não tenho vergonha de dizer que voto pelo aumento de IPTU para que seja dada aos

trabalhadores não apenas a garantia do pagamento do seu salário como também a de não

enfrentar situações de constrangimentos como essa. Portanto, defendo, sim, como uma forma

tranqüila de ser resolvida, porque é um problema do Estado, um problema da sociedade, não

um problema pessoal. É um problema muito maior do que nós mesmos. Temos de ter a

soberania e a dignidade. O fato, com relação a outros Estados, é realmente um quadro

dramático. Creio que os quadros dramáticos têm de estar sendo colocados por nós como

exemplos a não serem seguidos, como exemplos a serem evitados. É necessário que

possamos trabalhar numa perspectiva de solução; é fundamental.

Eu participei de um programa de televisão com os Deputados Manoelzinho e

Renato Rainha e coloquei o meu entendimento; a antecipação de arrecadação seria uma

alternativa que poderíamos utilizar para efeito do pagamento dos servidores públicos,

sobretudo o 13° salário. É um momento delicado o que o Distrito Federal vive, mas creio que
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16h
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13.3

TAQUIGRAFO(A)

Ronaldo
REVISOR(A)

Clarice
ORADOR(A|

Dep. Wasny de Roure

todo segmento organizado da sociedade civi! seria e será solidário ao Governo, numa situação

como essa, para resolver um quadro social delicado como este que estamos vivendo.

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Esta Presidência, atendendo

solicitação do Presidente desta Casa, Deputado Geraldo Magela, lembra aos nobres

Parlamentares que hoje, às 17 horas e 30 minutos, será inaugurada a sede da UNALE - União

Nacional dos Legislativos Estaduais, no Centro Empresarial Assis Chateaubriand, no Setor de

Rádio e Televisão Sul, Bloco 2, sobrelojas n°s 29 e 30. Os convites já foram expedidos

individualmente a cada Parlamentar. Esta Presidência apenas lembra aos nobres

Parlamentares que às 17 horas e 30 minutos estará ocorrendo esse evento. A presença dos

nobres pares está sendo requisitada pelo Presidente desta Casa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Tem a palavra V. Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, sei que V.Exa. é um integrante da Mesa Diretora e que, naturalmente, tem a

responsabilidade do encaminhamento da pauta, juntamente com a Presidência. Solicito a

V.Ex8, que intermedeie, em negociação com o Deputado Geraldo Magela, a inclusão do

-Projetotlê Lei n° 1.856 na Ordem do Dia, em sessão extraordinária, não hoje, porque
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DATA

05 ,12 ,96
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16h05'
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ORDINÁRIA
QUARTO

14.1

TAQUIGRAFO(A)

Maria Alice
REVISOR(A)

Clarice
ORADOR(A)

Deputado Peniel Pacheco

não há previsão de sessão extraordinária, mas na segunda-feira, há um conjunto de servidores

interessados no assunto que têm procurado esta Casa incessantemente. A Parlamentar autora

foi a Deputada Manínha, mas depois houve um requerimento de vários Deputados. Eu

gosíaría de contar com o empenho de V.Exa., porque, naturalmente, havendo o empenho dos

Srs. Deputados, o Sr. Presidente terá a sensibilidade de acolher o pedido.

É uma decisão muito importante para o servidor público, e poderia ser, sem

dúvida nenhuma, manifestação positiva, sobretudo para aqueles que estão aguardando a

solução há vários e vários meses.

Solicito, portanto, de V.Exa., esse empenho junto à Presidência.

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Com toda a certeza, Deputado

Wasny de Roure, esta Presidência estará se empenhando no sentido de viabilizar a inclusão

desse projeto na Ordem do Dia. Lembro tão-somente que, conforme tem sido acordado nas

reuniões de Líderes, os projetos votados em sessão extraordinária são aqueles indicados por

Parlamentares, conforme o direito de cada Parlamentar em indicar um projeto a cada mês.

Poderíamos tentar que algum Parlamentar que eventualmente não tivesse nenhum projeto e

tivesse interesse, pedisse a inclusão, ou, então, uma outra maneira de incluir na Ordem do

Dia. Pode ficar tranqüilo que vamos nos empenhar.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 / 12 ,96

HORÁRIO INICIO

16h05'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

14.2

TAQUIGRAFO(A)

Maria Alice
REVISOR(A)

Clarice
ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Passa-se à

ORDEM DO DIA.

Convido o Deputado Filippelii a secretariar os trabalhos da Mesa.

Essa Presidência informa que, enquanto permaneceu na Presidência o Deputado

Daniel Marques, S.Exa. aceitou a questão de ordem formulada pelo Deputado Odilon Aires,

que considerava como item n° 1 da Ordem do Dia o Projeto de Lei n° 1,329, de 1994,

ltemn°1:

11 Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.329, de 1994, que

'Dispõe sobre autorização para o Governo do Distrito Federal promover alienação de bens

imóveis de propriedade do Distrito Federal, destinados a bancas de jornais e revistas, e dá

outras providências.'

Autor; Deputado Odilon Aires."

Em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Luiz Estevão,



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS
DATA

05 , 12 ,96

HORÁRIO INICIO

16h05'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

14.3

TAQUIGRAFO(A)

Maria Alice
REVISOR(A)

Clarice
ORADOR(A)

DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Srs. Deputados, meus caros amigos jornaleiros e familiares aqui presentes, é

com muita alegria que afirmo que todos nós, Parlamentares do PMDB, nos sentimos felizes

com a iniciativa do Presidente do nosso Partido, Deputado Odilon Aires, de traduzir num

projeto o anseio e a justa reivindicação de pessoas que tanto se dedicam a promover
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 / 12 ,96

HORÁRIO INICIO

16hlOf

SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

15.1

TAQUIGRAFO(A)

Andréa
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

o bem-estar da população do Distrito Federal. Evidentemente, a situação dos jornaleiros da

nossa cidade, daqueles que exploram bancas de jornais, é de grande insegurança, visto que

são apenas concessionários de uma situação provisória. Evidentemente, não é isso o que

desejamos. Desejamos que os jornaleiros que trabalham bem constituam, em volta do seu

comércio, verdadeiros pontos de encontro, referências para toda a vizinhança e criem em volta

do seu próprio negócio o seu fundo de comércio, Façam seu ponto, desenvolvam a sua

clientela.

Todos que passamos pelo comércio- eu fui comerciante durante 27 anos de

minha vida-, sabemos muito bem o quanto um ponto tem valor; sabemos mais ainda, que o

ponto é produto do trabalho daquele que está à frente do seu negócio.

Como ficam os jornaleiros, depois de desenvolver um grande projeto em torno de

sua banca, de desenvolver uma clientela fiel, confiante, desde crianças a idosos, ao verem

amanhã esta banca ser repassada para outro que recebe tudo aquilo gratuitamente? Ou num

caso de falecimento, de querer transferir a banca para uma pessoa da família e isso não ser

possível? Vê-se todo um trabalho ser jogado por terra, simplesmente porque não se tem o

direito público sobre aquilo que se produziu.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

0 5 / 1 2 / 9 6

HORÁRIO INICIO

16hlO'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

15.2

TAQUIGRAFO(A)

Andréa
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

O projeto do Deputado Odilon Aires repara essa injustiça e dá a todos vocês o

direito de serem proprietários daquilo que construíram. Nada mais justo do que vocês serem

donos daquilo que só é de vocês e sempre foi de vocês.

Parabéns ao Deputado Odilon Aires! Parabéns a todos os Parlamentares que

dirão "sim" a este projeto!

É com imensa satisfação que digo aos meus amigos jornaleiros que sairei daqui

mais feliz do que nunca, por ter votado um projeto que traz um benefício para uma classe tão

laboriosa.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS
DATA

05 /12 /96

HORÁRIO INICIO

16MO'
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

15.3

TAQUIGRAFO(A)

Andréa
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Deputado Peniel Pacheco

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Continua em discussão o

projeto. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira usar da palavra, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que votarem

nãoMestarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Ordinária
Extraordinária

ASSESSORIA DE PLENÁRIO E DISTRIBUIÇÃO
ACOMPANHAMENTO DE VOTAÇÃO
Votação.

Data: ̂  / / a

r± /s
Autor: Deputado(a) G

NOME DO PARLAMENTAR

BENICIO TAVARES-PMDB

CAFU-PT

CÉSAR LACERDA -PTB

CLÁUDIO MONTEIRO-PPS

DANIEL MARQUES - PMDB

EDIMAR PIRENEUS - PMDB

EURÍPEDES CAMARGO - PT

FILEPPELLI-PMDB

JOÃO DE DEUS-PDT

JORGE CAUHY-PMDB

JOSÉ EDMAR-PSDB

LÚCIA CARVALHO - PT

LUIZ ESTEVÃO-PMDB

MANOELZINHO - PMDB

MARCO LIMA - PSDB

MARCOS ARRUDA - PSDB

MIQUEIASPAZ-PCdoB

ODILON AIRES • PMDB

PENIEL PACHECO - PSDB

RENATO RAINHA - PL

WASNYDEROURE-PT

XAVIER

ZÉ RAMALHO - PDT

GERALDO MAGELA - PT

TOTAL

DECLARAÇÃO
DE

VOTO
ACOMPANHAMENTO
SIM NÃO ABST AUS
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RETARIO

SAlN-Parque Rural - 7008A-900 - Brasília - DF
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 / 12 /96

HORÁRIO INICIO

16hl5min.
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁKIA
QUARTO

16.1

TAQUIGRAFO(A)

Kenia
REVISOR(A)

Arnaud
OfíADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 16 votos favoráveis; houve 8 ausências.

Está aprovado.

Segue a tramitação regimental.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 ,12 ,96
HORÁRIO INICIO

16hl5min.
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

16.2

TAQUIGRAFO(A)

Kenia
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Com a palavra o Deputado

Daniel Marques para declaração de voto.

DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sra. e Srs. Deputados, votei "sim" porque entendo que este

projeto faz uma justiça muito grande aos jornaleiros. Quero, por isso, parabenizar o Deputado

Odilon Aires, do nosso partido,o PMDB. É por isso que o PMDB causa tanto incômodo ao

Buriti, ao Governo, que não fala duas palavras sem citar o nome do PMDB, um partido de

Deputados que náo ficam presos só aqui na Câmara, mas que nos horários vagos visitam a

comunidade procurando saber qual é aquele proejto de real interesse da comunidade, Isso foi

o que o Deputado Odilon Aires fez: procurou ter contato com vocês e pôde, através desse

projeto, reparar essa injustiça que faziam para com essa classe tão laboriosa para o Distrito

Federai.

Era o que tinha a dizer.



(ã)
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 ,12 ,96

HORÁRIO INICIO

16hl5min.
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

16.3

TAQUIGRAFO(A)

Kenia
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr, Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Concedo a palavra ao

Deputado João de Deus.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Pela ordem. Sem revisão do orador) - Sr.

Presidente, eu gostaria de dizer a V.Exa. e ao Depuado Daniel Marques que, se os outros

partidos não estivessem soltos, não seria possível aprovar esse projeto em benefício da

comunidade. Nós não estamos presos; estamos soltos para servir à comunidade.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 / 1 2 / 9 6
HORÁRIO INICIO

16hl5min.
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

16.4

TAQUIGRAFO(A)

Kenia
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Com a palavra o Deputado

Wasny de Roure para declaração de voto.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para declaração de voto.) - Sr. Presidente,

Srs. e Srs. Deputados, companheiros que trabalham com bancas de jornais, eu acredito que o

projeto colocado em votação traz para nós a solução de um problema.

Naturalmente, eu gostaria de destacar a memória do ex-companheiro Aroldo

Satake que trabalhou incessantemente numa trajetria para a solução desse problema, solução

que agora se reflete na forma de um projeto de lei objetivo para tentar contrapor a situação do

esforço, sobretudo àqueles que têm investido seu trabalho, sua vida e seus recursos na sua

banca. Entendo que é uma microempresa que deve ser incetivada, estimulada e uma das

alternativas é essa proposta no projeto de lei.

Portanto, estão de parabéns aqueles que têm construído essa alternativa de vida,

como também o Deputado Odilon Aires que teve a sensibilidade de transformar o anseio da

categoria em um projeto de Lei.

Era o que tinha a dizer.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 ,12 ,96
HORÁRIO INICIO

16hl5min.
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

16.5

TAQUIGRAFO(A)

Kenia
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Atendendo a solicitação do

Deputado Miquéias Paz, esta Presidência informa que será realizado no sábado, às 10 horas,

na ASFUB, no Setor de Clubes Norte, o encerramento do campeonato de futebol dos

servidores da Câmara Legislativa e convida os Parlamentares que desejarem prestigiar o

evento da Associação dos Servidores desta Casa.
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íg)
NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 /12 ,96
HORÁRIO INICIO

16hl5min.
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

16.6

TAQUIGRAFO(A)

Kenia
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) -

ITEM N° 1

"Discussão, em 2° turno, 2° dia, e votação do Projeto de Lei n° 391, de 1992, que

'Determina que os alarmes de incêndio usados nos prédios públicos e particulares

devam conter dispositivos sonoros e luminosos*.

Autor: Deputado Benício Tavares

Relatores: Deputado Agnelo Queiroz - CCJ

Deputado Odilon Aires - CEOF

Deputado Jorge Cauhy - CAS"
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 ,12 ,96
HORÁRIO INICIO

16h20'
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

17.1

TAQUIGRAFO(A)

Nara Rúbia
REVISOR(A)

M. Stein
ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que votarem

'não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

ITEM N° 1_
Ordinária
Extraordinária

ASSESSORIA DE PLENÁRIO E DISTRIBUIÇÃO -.
ACOMPANHAMENTO DE VOTAÇÃO Data: ̂  / 1 2 / 9 6
Votação , em 2° turno, do Projeto de Lei n° 391, de 1992, na forma da Subemenda da CCJ à
Emendan°ldaCEOF.
Autor; Deputado Benício Tavares

NOME DO PARLAMENTAR

BENÍCIO TAVARES-PMDB

CAFU-PT

CÉSAR LACERDA -PTB

CLÁUDIO MONTEIRO-PPS

DANIEL MARQUES - PMDB

EDMAR PIRENEUS - PMDB

EURIPEDES CAMARGO - PT

FILIPPELLI - PMDB

JOÃO DE DEUS-PDT

JORGE C AUHY - PMDB

JOSÉ EDMAR-PSDB

LÚCIA CARVALHO - PT

LUIZ ESTEVÃO - PMDB

MANOELZESfHO - PMDB

MARCO LIMA-PSDB

MARCOS ARRUDA - PSDB

MIQUEIAS PAZ - PC do B

ODILON AIRES-PMDB

PENffiL PACHECO - PSDB

RENATO RAINHA-PL

WASNY DE ROURE - PT

XAVIER

ZERAMALHO-PDT

GERALDO MAGELA - PT

TOTAL

ACOMPANHAMENTO
SIM NÃO ABST AÜS.

DECLARAÇÃO
DE

VOTO

J L
ORIGINAL

Assessoria de Plenário

ASSESSORIA DE PLENÁRIO

Fls, n°

SECRETÁRIO

SAIN-Parque Rural - 70086-900 - Brasília - DF
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

1 5 / 1 2 / 96
HORÁRIO INICIO

16h20'
SESSÃO / REUNIÃO

OEDINÁKIA
QUARTO

17.2

TAQUIGRAFO(A)

Nara Rúbia
REVISOR(A)

M. Stein
ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Votaram 12 Deputados.

Não há quorum para deliberação. Em conseqüência, a apreciação dos itens da

pauta em fase de votação fica adiada.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 / 12 ,96
HORÁRIO INICIO

16h20f

SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

17.3

TAQUIGRAFO(A)

Nara Rúbia
REVISOR(A)

M. Stein
ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Passa-se ao

GRANDE EXPEDIENTE

Concedo a palavra ao Deputado Luiz Estevão. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Filippelli. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Eurípedes Camargo. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado César Lacerda. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Daniel Marques.

DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Srs. Deputados, venho a esta tribuna, no curso do Grande Expediente, porque,
*-•

conversando com o nobre Deputado João de Deus, S.Exa. disse-me que tem uma solução

para a questão do 13° salário dos servidores do GDF e gostaria de apresentá-la em um aparte.

Todos nós, Deputados, com responsabilidade, temos que dar a nossa quota de

contribuição para que o servidor não seja, mais uma vez, massacrado pela ação desse

Governo, que só pensa em si, só pensa em arrecadar e não sabe respeitar o servidor.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO DANIEL MARQUES - Ouço o aparte de V.Exa.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

05 / 12 / 96

HORÁRIO INICIO

16h20'
SESSÃO/REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

17.4

TAQUIGRAFO(A)

Nara Rúbia
REVISOR(A)

M. Stein
ORADOR(A)

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Deputado Daniel Marques, acho que V.Exa. está

enganado. Não disse que tinha uma solução. Eu disse que estou ao lado dos servidores e

acho também que o Governo deve buscar, realmente, esse empréstimo, para fazer justiça aos

servidores. Concordo com V.Exa. no que diz respeito ao pagamento do 13° salário a todos os

servidores do Distrito Federal.

DEPUTADO DANIEL MARQUES - De fato, Deputado João de Deus, V.Exa. tem a

solução, porque a solução é apoiar o projeto que o PMDB encaminhou a esta Casa, em que

autoriza o Governo a contrair empréstimo no setor financeiro do Distrito Federal, para que

possa saldar essa dívida para com os servidores. Isso não é para deixar que o Governo se

endivide, mas para evitar que o servidor se endivide, ainda mais não recebendo o 13° salário.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Nesse aspecto, o Partido de V.Exa. pode contar

com o meu voto.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

5 ,12 / 96
HORÁRIO INICIO

16H25'

SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

18.1

TAQUIGRAFO(A)

Adolfo
REVISOR(A)

M. Stein
ORADOR(A)

Deputado Daniel Marques

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Srs. Deputados, esta

Presidência, até para ordenar os trabalhos, gostaria de lembrar que o orador, ao dirigir a

palavra, deverá dirigir-se ao Sr. Presidente e, quando se referir aos Deputados, deverá dirigir-

se a S.Exa. Eu queria dizer, também, que só será concedido um aparte para cada Deputado

durante o pronunciamento.

Então, solicito ao Deputado Daniel Marques que conclua o seu pronunciamento.

DEPUTADO DANIEL MARQUES - Exatamente, Sr. Presidente. Nós utilizamos,

na nossa falação, sempre "Sr. Presidente", "V,Exa.", mas eu não posso falar pelos outros

Deputada

Portanto, eu gostaria de, mais uma vez, deixar registrada, nesta Casa, a minha

indignação por essa ação deste Governo que se diz popular e democrático, que, na campanha

política, para ser eleito, fez um discurso e agora o está negando. Disse que ia chegar um lindo

dia. Esse lindo dia vai chegar, Sr. Presidente, mas vai chegar depois que passar a tempestade

deste Governo.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

5 / 12 ,96
HORÁRIO INÍCIO

16h25'
SESSÃO / REUNIÃO

ORDINÁRIA
QUARTO

18.2

TAQUIGRAFO(A)

Adolfo
REVISOR(A)

M. Stein
ORADOR(A)

Deputado Daniel Marques

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Lembro aos nobres pares que,

na próxima segunda-feira, conforme já dito pelo Presidente desta Casa, às 1Qh, teremos

sessão extraordinária.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 16h27min.)


